

ГАЗЕТА НОМЕР 1  
ОТЛИЧИЛАСЬ В ЭТУ  
НЕДЕЛЮ БРИГАДА  
ПЕТРА ФИРСОВИЧА  
ДЮДЮКИНА. ОНА НА  
ДВА ДНЯ РАНЬШЕ  
СРОКА ЗАБЕТОНИРО-  
ВАЛА ШЕСТЬ ФУНДА-  
МЕНТОВ ПОД ОПОРЫ  
ЭСТАКАДЫ. ОСОБЕН-  
НО ХОРОШО ПОРАБО-  
ТАЛИ М. ДЕНИСОВ, Г.  
ЛАКТЮШИН, Ю. КО-  
ЧИШЕВ И С. ШИШОВ.

ХОРОШО РАБОТА-  
ЕТ В ЭТИ ДНИ НА  
982-м КОРПУСЕ  
БРИГАДА КАМЕН-  
ЩИКОВ ГРУДИНИ-  
НА В СОСТАВЕ 19  
ЧЕЛОВЕК. В МИ-  
НУВШУЮ СРЕДУ  
ОНА УЛОЖИЛА 30  
КУБОМЕТРОВ КИР-  
ПИЧА. ВСЯ КЛАД-  
КА ВЫПОЛНЕНА С  
ОТЛИЧНЫМ КАЧЕ-  
СТВОМ.

## Гору одолеют— на равнине упадут

ЕЩЕ МЕСЯЦ назад представители КМУ-1 треста «Сибметаллургмонтаж» редко появлялись на строительстве комплекса капролактама. Это и понятно. Они составляли план организации монтажных работ, изучали документацию, готовили металлоконструкции...

На стройке в это время своим чередом велись кирпичная кладка, бетонные и плотницкие работы. Теперь, когда первоочередные корпуса возведены и в них начались штукатурка, стяжка поддонов, бетонирование и настил полов, представители КМУ стали как бы контролировать эти работы. Скоро, совсем скоро, через 20 дней, они примут от строителей первые два корпуса №№ 984 и 989 и приступят к монтажу оборудования.

Монтажное управление уже сейчас имеет к строителям большие претензии. В частности — они не установили на фундаментах этих объектов планки с указанием осевых линий и ригелей. В 989-м корпусе не смонтированы металлоконструкции. Нет металлических балок 45 и 50, уголков 160×160, швеллеров 27 и 40. Медленно готовятся площадки у корпусов.

Трест «Кемеровохимстрой» должен подготовить для монтажников кладовые помещения, прорабскую, построить два временных склада, центральные ремонтные мастерские. Но ничего этого пока не делается. А ведь КМУ-1 предстоит работать здесь не одну — две недели, а несколько месяцев.

Серьезные опасения вызывает плохая обеспеченность монтажников металлоконструкциями. Трест должен будет выдать 1486 тонн металла. Дал же пока 137 тонн. КМУ имеют прекрасные мастерские, и будь у них металл, рабочие давно бы приступили к изготовлению нужных конструкций.

Наши рабочие в честь XXII съезда КПСС взяли социалистические обязательства по досрочному выполнению своих работ на «Капролактаме». Мы видим, с каким энтузиазмом трудятся сейчас строители на первоочередных объектах. Надо, чтобы руководители стройки еще раз проверили, чего не хватает для корпусов №№ 984 и 989, и обеспечили рабочих всем необходимым. Пусть какой-нибудь гвоздь не станет потом причиной несвоевременной сдачи этих объектов под монтаж оборудования.

ТОПКАСОВ,  
начальник КМУ-1.

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (91). Суббота, 4 февраля 1961 г. ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

## Бригада равняет строй

БРИГАДА получилась самая что ни на есть партизанская. И формировали ее наспех, мало задумываясь о ее ударной силе. Большую часть бригады составили рабочие, приехавшие по набору из-под Смоленска — строительными профессиями почти никто из них не владел. Только Александр Новиков и Григорий Филиппов неплохо знали плотницкое дело. Хорошим подкреплением стали демобилизованные

воины Владимир Ревягин, Николай Титов и Владимир Шевяков. В армии они служили в саперных частях, а за шесть месяцев до демобилизации учились на специальных строительных курсах. Приехали на стройку по комсомольским путевкам.

Вожаком бригады стал Павел Иванович Шабалов, молодой, но уже очень опытный строитель. Первый раз он принял бригаду еще в 1952 году. Но так уж повелось: прораб работает со своими ребятами год — другой, окрепнут у коллектива крылья, и дают Шабалову новую бригаду. Приходится начинать все сначала.

Именно так случилось и на этот раз. Уехал он в отпуск, оставил за себя бригадир Евгения Тугушева. У этого дела сразу пошло на лад. И опять решили в стройуправлении дать Павлу Ивановичу бригаду новичков.

Прошел ровно месяц со дня организации новой бригады. И вот что говорит нам о работе этого коллектива прораб Черкашин:

— Признаться, мы не очень надеялись на эту бригаду, и все-таки поставили ее на первоочередной объект. Выдержат — будут строителями, нет — что-нибудь придумаем. И ребята выдержали. Сейчас они работают здорово. Справляются с любым делом: укладывают бетон, делают фундаменты, ведут кровельные и столярные работы, устанавливают леса. В общем, мастера на все руки...

Мастера... А ведь как смешно прозвучало бы это слово по отношению к бригаде.

дес всего месяца назад. Тогда все шло вразнобой, как в басне дедушки Крылова «Лебедь, рак и щука». И вот тут-то и сказался опыт бригадира. Он терпеливо обучал новичков строительному делу. Много помогал ему в этом Николай Александрович Малахов, старый его друг, с которым они не расстаются вот уже больше семи лет.

Поначалу плохо было с дисциплиной. Частенько отлынивали от работы Петр Парfenov и Иван Ковалев, самые молодые в бригаде. Пришлось поговорить с ними всерьез. На ребят этот разговор сильно подействовал. Теперь они работают не хуже других.

Постепенно крепла дисциплина и дружба в коллективе. Бригада стала равнять свой боевой строй. И вышла сейчас в число передовых на участке.

Павел Иванович Шабалов заверил нас от имени всей бригады:

— Наши ребята стройку не подведут. Все свои работы на 984-м корпусе мы выполним досрочно.

Хорошие слова сказал бригадир!

В. СЛАВНОВ.

Еще вчера двое из них были воинами Советской Армии. Сегодня они хорошо освоили самую мирную на земле профессию.

На снимках (слева направо): бригадир Павел Шабалов и молодые плотники Николай Титов и Владимир Шевяков.

БРИГАДА ПАВЛА БЕЗБЕРДОВА В СОСТАВЕ 23 ЧЕЛОВЕК УЛОЖИЛА ЗА СМЕНУ 50 КУБОМЕТРОВ БЕТОНА. СМЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО ПОЧТИ В ПОЛТОРА РАЗА.

23 КАМЕНЩИКА БРИГАДЫ ГОЛОВНЕВА НА КОРПУСЕ 981-м добились замечательного успеха: они уложили за смену 35 кубометров кирпича.

## Слово сдержим!

Корпус № 984 по срокам сдачи первоочередной, 25 февраля комиссия должна принять его под монтаж оборудования. Но работы здесь еще много. Будет ли она закончена во время.

На этот вопрос мы попросили ответить прораба Черкашина, участок которого ведет строительство этого объекта.

Вот что он рассказал.

Сейчас на корпусе № 984 работают бригады Шабалова, Санчака, Седюкова, Якшина, Коминова, Половинкича и Зарипова. Они устанавливают леса для монтажников и штукатуротов, готовят полы для бетонирования, заканчивают укладку карнизов, делают выпуска, ведут уборку территории. Тепло в корп. подано. Сегодня штукатуры приступают к работе.

Рабочие и мастера настроены оптимистически. Цуманем, что мы не отстанем от участка Горбачева. На днях приняли социалистические обязательства: сдать своевременно обект под монтаж оборудования. Наметили сроки окончания оставшихся основных работ.

Решено закончить: штукатурные работы — 15 февраля; насосную — 20 февраля; кровлю — 20 февраля; выпуск — 15 февраля; каналы — 20 февраля.



Тов. Черкасов! Ремонтно-механический цех химкомбината срывает поставку «Капролактаму» костылей для закрепления рельса.

Это тормозит строительство железнодорожного пути.



## ШТУКАТУР, БЕТОНЩИК, ГАЗОСВАРЩИК, ПЛОТНИК!

Сегодня от твоей успешной работы зависит своевременная сдача под монтаж оборудования 984-го и 989-го корпусов.

Февраль - дек.

## БЕГУТ ПО ДОРОГАМ МАШИНЫ

Если строители здорово хвалят шоферов — это уже что-то говорит. Зря хвалять не станут. Значит, человек по-настоящему старается, боится душой застройку.

О шоферах Иване Мозавецком, Григории Кобзаре и Александре Рогове на «Капролактам» говорят с большим одобрением. Эти водители не раз выручали стройку в трудные минуты: не считаясь со временем возили на объекты растворы и бетон.

Что греха тантъ, есть среди шоферов такие, которые отработают свою норму, а потом — хоть пожар. Но человек, уважающий интересы коллектива, никогда не сделает так.

Недавно с Иваном Мозавецким произошел такой случай. Перед самым концом смены что-то «захандрила» машина. Работать дальше было нельзя. Кое-как доб-

рался до гаража — сдал машину в ремонт. И случайно услышал: стройке нужны еще шоферы во вторую смену. Кто-то из товарищей не смог поехать — не было прошпуска. Тогда Мозавецкий попросил у начальства разрешения сесть на чужую машину и поехал возить раствор во вторую смену. И сделал он это не из-за стремления «подзаработать», а потому, что очень хорошо понимал: получит стройка хотя бы на одну машину меньше, и десятки людей будут работать в пол силы из-за нехватки раствора.

Лучшие водители Предзводской автобазы Мозавецкий, Кобзарь и Рогов четко и своевременно снабжают сейчас «Капролактам» раствором и бетоном. Они делают по 30 рейсов за смену, значительно перекрывая дневные задания.

Н. КУПРИЯНОВ.

## ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

### И задымил уголек

Тревога была и в прямь серьезная: в тресте не стало канского угля. А без него стройке — беда. И загоревали строители, которым надо было вести земляные работы. Выручить людей из беды могли только два человека: начальник управления снабжения совнархоза т. Энгель и начальник снабжения комбината «Кемеровошахтохимстрой» тов. Столпнер. Но на просьбу треста они откликнулись не сразу. О проволочках с углем редакция опубликовала материал «Красный фонарь». Уголь на стройке появился.

### Зашевелились!

«Можно стройку свалкой сразу называть, если елки-палки с кирпичом смешать».

Прочитав эту подпись под карикатурой, помещенной в нашей газете, прорабы тт. Щепин, Лобанов и Черкашин сказали:

— С захламленностью территории ударной стройки пора кончать. Сказали и приступили к уборке. Правда, еще робко, но начало уже сделано.

### Опять по кривой дорожке

— Мы тоже не глухи к критике в печати, — сказал Капишников.

Через пять минут на расчистку подъездов к растворным бункерам были посланы две девушки и один парень, вооруженные киркой, лопатой и тачкой. Поковылявшись они до обеда и ушли.

К этому времени и у Капишникова пропал пыл. Так и остались не расчищенными подъезды к бункерам.

Напрасно думает Капишников, что он усыпал бдительность штаба стройки и редакции газеты.



## КУДА НИ КИНЬ — ВСЮДУ КЛИН

Что ни говорите, а начальником быть — нелегко. Например, не выполнил заказы для «Капролактама» завод стройматериалов — директору Вершинину неприятность. Изготовил завод восемь 18-ти метровых балок, а «Стальмонтаж-3» (т. Останин) не увозит их, директору опять неприятность: балки заняли всю складскую территорию.

Выходит: куда ни кинь — всюду клин.

## Идущие впереди

## ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

### О чём люди спорят...

Почти месяц идут разговоры об оборудовании на стройке помещения, в котором можно было бы продавать рабочим горячую пищу. Но дело так и не доведено до конца. В прошлом номере Кузьма Метелкин послал Любимову и Скударнову телеграмму по этому поводу.

Любимов ответил:

— Вы знаете, что за человек Скударнов?..

Скударнов тоже не остался в долгу:

— Любимов, это такой человек!..

Послушали мы этих ответственных товарищей и, честное слово, неприятно стало. Облизывают друг друга грязью. А ради чего? Дело-то ведь яйца выеденного не стоит.

### Нем, как рыба

Трос для стройки нужен, как воздух! Помогите нам, просил трест т. Олейникова. 27 января даже письмо ему написали. Время идет. А т. Олейников на просьбу треста: ни да, ни нет!

В прошлом номере мы рассказали об этом читателям газеты. А зам. председателя совнархоза опять: ни да, ни нет!

Ну словно воды в рот набрал человек!

### Как от стенки горох

Корпус № 983 давно вышел из графика. Работы на нем по сооружению железобетонного каркаса сейчас почти не ведутся. Нет башенного крана. А стоит он рядышком. Только монтаж его непростиительно затянулся. Об этом говорилось и на партийном собрании, и в раскомандировках, и на страницах нашей газеты. Но критика никак не пройдет Заяринова. Она от него, как от стены горох, отскакивает.



Бригада каменщиков Николая Емельянова идет в первых рядах строителей комплекса капролактама. Это она быстро и с отличным качеством вела кладку на корпусе 984-м.

Большим уважением и любовью пользуется в коллективе бригадир. На него равняется вся бригада в труде и в жизни.

На снимке: Николай Емельянов.

## КУЗЬМА НА ЛЕСАХ

### Не верю глазам своим

### Притча о сером воробышке



Бесстрашный народ эти монтажники. Любая высота ни по чем. Монтируют, устанавливают, сваривают — хоть бы что! Завидуешь их смелости.

Стою однажды, любуюсь на их работу у корпуса № 985. И вдруг...

Мотнул головой. Протер глаза. Нет, опять то же: одна из колонн на сушильном отделении, как решето, просвечивает. И дырки такие, что видно, как по ту сторону облака плавут.

— Что это? — спрашиваю рабочего. Строительная новинка?

— Брак это, — отвечает. — Вершинин делает такие. — Зачем же ее ставите? — Не хотели. А прораб Аксенов заставил.

Этот случай произошел тоже на 985-м. Бригада Толмачева опоясывала корпус сборным железобетоном. Поднялся к ребятам на леса. У них пятиминутная пере-

дышка. Стоим, мирно разговариваем.

И вдруг вижу чудо — вспорхнул на плечо бригадира воробей. Мы рассмеялись, а он согнал птичку. Через минуту воробей появился снова.

Заинтересовалась, откуда он взялся? Оказалось, что прилетает воробышка с улицы через щель между пояском и кирпичной кладкой. Посмотрели, а там не только воробей, а и откормленный гусь проскользнуть может.

Стыдно стало Толмачеву за такую работу. И подумал он зло: такая серенькая птичка и так человека подвела.

*Кузьма Метелкин*

## За дымовой завесой

Печка в раскомандировке прораба Черкашина, наверно, скоро станет легендарной. Сначала все шло хорошо: печка топилась — строители грелись. А теперь печка чадит — строителиплачут. Да еще как чадят! Стоит ее затопить, и всю раскомандировку заволакивает дымом. Придут рабочие на обед, наглотаются дыма и целую смену кашляют. Го-

ворят, даже самые заядлые курильщики перестали пользоваться папиросами. Забегут в раскомандировку на пару минут — и на целый день сыты.

Хуже приходится тем, кто к куреву совсем не приспособлен. Плачут бедные, а в раскомандировку ходят все-таки неудобно обедать на улице.

Комната Черкашина отделена от раскомандировочного плотной дверью. Раньше эта дверь почти никогда не закрывалась. А стоило зачадить печке, и стал прораб бирюкать — отгородился и от масс и от дыма. У его дверей стоит теперь сторож тетя Маша и охраняет комнатку Черкашина от заполнения дымом.

И все это считается в порядке вещей. Никому и в голову не приходит отремонтировать печку. Начальству, вопреки пословице, дым глаза не ест, а стыд — и поздно. Уютно ему за дымовой завесой!



Если вы захотите покушать, то идите в буфет, что в корпусе № 959. Здесь Александра Цветкова быстро и вкусно кормит вас. Каждый раз она старается, чтобы в буфете были сосиски, колбаса разных сортов, пирожки, молоко и яйца.

На снимке: буфетчица фабрики-кухни химкомбината Александра Цветкова.

Фото П. Костюкова.

Ответственный за выпуск  
А. МОРОЗОВ.